

哈尔滨“天价鱼”饭店究竟有无“猫儿腻”

饭店承认服务员代客签字

因不以真实名称提供服务、餐饮许可证过期等问题,饭店被责令停业

□据《北京晚报》《法制日报》

针对哈尔滨“天价鱼”事件(详见本报2月15日B05版、2月17日B11版),哈尔滨市松北区的专项调查组15日发布通报。通报发出后,当事消费者指出菜单签字造假、鱼的重量存在问题等。

据最新消息,松北区“天价鱼”事件专项调查组经过调查,针对目前已核实的该饭店存在不以真实名称提供服务、餐饮许可证过期等问题,松北区市场监督管理局责令其停止经营活动,并依法依规按程序对其进行行政处罚。



消费者陈先生接受央视采访

1 “天价鱼”饭店服务员: 已无人上门就餐

2月16日,记者来到涉事的北岸野生渔村饭店。

记者发现,该饭店当时仍在营业。记者在现场并没有看到该商家的老板和经理,两名服务员在包房内休息,也无人接待。一名服务员告诉记者,饭店受“天价鱼”事件的影响很大,已经无人上门就餐。

饭店提供的价目表显示,共有25种鱼类,价格与网上公布的相符。其中,鲤鱼为每斤398元,是该饭店价格最贵的鱼类。

2 调查:附近一家饭店 鲤鱼价格每斤98元

记者在距离涉事饭店约700米处,发现一家同样位于松北大道的饭店,规模较大,装修风格也较为豪华。

记者在该饭店看到,饭店大堂内展示着一条鲤鱼,大约1米长。该饭店的大堂经理告诉记者,这条鲤鱼有100多斤,价格为每斤98元。

3 附近饭店:冬季鲤鱼价格有所上涨,但幅度不大

这家与涉事饭店相距700米的饭店的大堂经理向记者介绍,冬季鲤鱼的价格的确有所上涨,但幅度不大。

对于北岸野生渔村饭店内鲤鱼鱼头每斤398元,比这家饭店的鲤鱼每斤要贵300元的情况,这名经理回复:“我们家没有这么贵,而且整条鲤鱼不管什么部位,都是一个价格,每斤98元。”

此前,北岸野生渔村饭店表示“鲤鱼冬天的价格要高一些,进价每斤一百七八十元,再加上成本的话,就得每斤300多元”。对此,该大堂经理表示:“我家的价格都是明码标价,冬季浮动不大。不管是外地游客还是本地市民,一律每斤98元。”



陈先生在北岸野生渔村饭店就餐时的包间(网络图片)

4 批发市场:10多斤重的鲤鱼批发价每斤约30元

记者从哈尔滨市哈达海鲜批发市场了解到,哈达市场内鲤鱼较少,“即使进了货也卖不出去,因为鲤鱼大多数个头大,老百姓买回家没法处理”。一名批发商告诉记者:“10多斤的鲤鱼批发价大概每斤30元,但到底是纯正的鲤鱼还是养殖的就不好说了。”

该批发商告诉记者,在冬季,鲤鱼价格上涨的原因还包括交通因素、捕捞难度加大、数量减少等。

该批发商说:“商家或许有自己的供货渠道,市场上也有从湖北进货的,如果加上空运的费用,成本就会更高一些。”

5 进展:涉事饭店承认代客签字

16日,江苏常州游客陈某接受了央视的采访,他表示“希望还自己一个公道”。

陈某在接受采访时表示:“确定谁先动手是一个非常难解决的问题,我在网上说的事实,监控都可以看到。”

“一张手写账单上的‘陈’字,成为了双方争执的关键。”针对此事,记者与北岸野生渔村饭店前台经理赵玲核实,得到了答案——在手写账单上签字的并不是游客本人,而是该饭店服务员为“免责”代签了“陈”字。

热点微评 “天价鱼”事件调查不能烂尾

□新平

纵观“天价鱼”事件的发展脉络,反映出公众高度期待一个健康、有序的旅游市场。当景区、商家对游客竭泽而渔时,被毁掉的是宝贵的信誉。

塑造良好的旅游环境是个系统

工程,考验着一地的综合管理水平。监管部门应撇开门户之见,进行细致调查,深挖疑点,以令人信服的投资结论扭转被动局面,彻底告别“管不了”“管不好”“管得慢”的尴尬。这不仅是对旅游市场监管水平的考验,更关系到当地旅游环境的形象和公信力。

调调时间

iPhone变“砖”?

把时间设为1970年1月1日,“苹果”有可能无法启动;“果粉”手痒一试,瞬间悲剧

□据《北京晚报》

“如果你的iPhone时间设定为1970年1月1日,手机有可能变成‘砖头’。”近日网上流传这样的说法,于是有不少好奇的“果粉”手痒一试,瞬间悲剧了。日前,“苹果”官方回应,确实存在“1970变砖漏洞”,将推出系统更新以解决这一问题。

多款“苹果”设备都在受影响范围内

“1970变砖漏洞”,是指将“苹果”设备的系统日期设置为1970年1月1日,然后关机再开机,设备就有可能无法启动,变成“砖头”,直到电量耗尽。据了解,所有系统版本为iOS8.0至iOS9.3beta3,并且搭载64位处理器的“苹果”设备,都会触发这个漏洞,而32位处理器设备没有受到影响。换句话说,包括iPhone 6S、iPhone 6S Plus、iPhone 6、iPhone 6 Plus、iPhone 5S、iPad Pro、iPad mini 2、iPad mini 3、iPad Air和iPad Air 2,都在受影响范围内。

即将发布系统更新以解决这一问题

“苹果”官方在美国时间2月15日回应,承认手动将iOS设备的日期设置到1970年5月或之前时间,iOS设备将无法重启,并表示即将发布一个系统更新以解决这一问题。对于产生漏洞的原因,“苹果”方面并未解释,不过有技术人员分析称,最合乎逻辑的解释是与时区有关。iOS设备是利用二进制来存储时间的,时间起点是世界标准时间1970年1月1日0点0分0秒,即UTC时间。如果在北京将iPhone时间设置为1970年1月1日0点0分0秒,UTC时间是1969年12月31日16时0分0秒,就出现了时间负值,从而引起设备崩溃。

“苹果”官方同时建议,受到该问题影响的任何用户都可联系“苹果”售后以寻求帮助。

如果真的触发了“1970变砖漏洞”,该如何解决?根据记者整理的用户分享,除寻求“苹果”售后帮助外,民间方法有两种:一种是拆机、卸电池,切断iOS设备电源,放置10分钟后重新连接电源;另一种是在设备电量充足的情况下,等待数小时,待系统把时间的负值跑完,即可恢复正常。